
Gemeinde Kisdorf
Die Bürgermeisterin

Nr. 15 - AUSSCHUSS FÜR VERKEHR UND UMWELTSCHUTZ vom 
10.06.2025

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:44 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Anwesend und stimmberechtigt:

GV Michael Kracht, Vorsitzender

GV Andreas Lübker für GV Dirk Schmuck-Barkmann

GV’in Silke Ahrens-Busack – zugleich Protokollführerin

GV’in Claudia Stehr (ab TOP 3)

GV Bernhard Wulf

GV Dr. Jörg Seeger

WB Frank Hülser

WB Reinhard Cieklinski

WB Michael Hamer

Nicht stimmberechtigt:

Bgm’in Birga Kreuzaler

Entschuldigt fehlt:

GV Dirk Schmuck-Barkmann
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Tagesordnung geändert laut TOP 3:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 14. Sitzung des 
Ausschusses für Verkehr und Umweltschutz vom 27.05.2025

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten

4. Mitteilungen der Bürgermeisterin 

5. Fragen der Ausschussmitglieder

6. Bericht des Naturschutzbeauftragten

7. Einwohnerfragestunde – 1. Teil

8. Beratung und Beschlussfassung über den Bauentwurf zur Erneuerung der Straße Grootredder

9. Beratung und Beschlussfassung über die Parksituation in der Straße Etzberg

10. Beratung und Beschlussfassung über einen Arbeitskreis „Umwelt“

11. Einwohnerfragestunde – 2. Teil

Nichtöffentlicher Teil:
4.1. Mitteilungen des Vorsitzenden

12. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der FDP zur Reparatur des Wanderwegs zwischen 

Kisdorf, Weedeweg und Winsen, Schustertwiete

Sitzungsniederschrift
Öffentlicher Teil

TOP 1
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 2
Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 14. Sitzung des 
Ausschusses für Verkehr und Umweltschutz vom 27.05.2025
Gegen die Niederschrift über die 14. Sitzung des Ausschusses vom 27.05.2025 wurden keine Bedenken 

erhoben. Die Niederschrift gilt somit als gebilligt. 

TOP 3
Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten
Der Vorsitzende beantragt, seine Mitteilungen nichtöffentlich zu diskutieren. Ebenfalls wird beantragt TOP 9 

Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der FDP zur Reparatur des Wanderweges zwischen Kisdorf, 

Weedenweg und Winsen, Schustertwiete nichtöffentlich zu diskutieren.

Abstimmungsergebnis: (8:1(FDP):0)
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Die Mitteilungen des Vorsitzenden werden zu TOP 4.1. 

TOP 9 verschiebt sich zu TOP 12. TOP 4.1 wird vor TOP 12 diskutiert. Alle anderen TOP´s verschieben sich 

entsprechend nach vorne.

TOP 4
Mitteilungen der Bürgermeisterin
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass

 die Parkverbotsschilder, sowie die Ampelschaltung an der Wesselkreuzung von Henstedt- Ulzburg 

kommend, beim Kreis angefragt wurde. Eine Antwort steht noch aus.

 die Arbeiten am Elmenhorster Weg, die Pflasterung halb hoch rechts auf dem Friedhof und das Abtragen 

des Bodens in der Ostpreußenstraße (Lagerplatz des Schuttes des abgebrannten Hauses) schon seit 

längerem in Auftrag gegeben wurden und jetzt abgearbeitet werden. 

 bei dem Loch in der Straße am Sportplatz die Schmutzwasserleitungen gesäubert wurden. Diese sind heil. 

In der kommenden Woche sollen die Regenwasserleitungen geprüft werden.

 am Etzberg eine Begehung mit dem Bauhof, einem Techniker des Amtes und einem Mitarbeiter des 

Ingenieurbüros stattgefunden hat. Dabei wurde festgestellt, dass der Bordstein auf einer Länge von 50 

Metern ausgebessert werden muss. Das Angebot hierfür beläuft sich auf 20.000 Euro.

 es für das Geschwindigkeitsmessgerät laut Bauhof weder an der Kaltenkirchener Straße noch an der 

Segeberger Straße im Wohld einen Mast zur Befestigung gegeben hat. Das Gerät wurde dort immer an 

einer Straßenlaterne befestigt. Es wurden zwei neue Halterungen bestellt, um das Messgerät an der 

Kaltenkirchener Straße und im Kisdorfer Wohld aufhängen zu können.

 die Baumschutzbügel für die Raiffeisenstraße bestellt wurden.

 die Mitarbeiter des Bauhofes eine Bank aus der Köhlertwiete an die Brücke im Lehmkuhlen versetzen.

TOP 5
Fragen der Ausschussmitglieder
GV Dr. Seeger fragt, ob die vier beschlossenen Anträge aus dem Ausschuss an die Kreisverkehrsaufsicht 

rausgeschickt wurden und ggf. bereits beantwortet sind.

Bgm’in  Birga Kreuzaler bestätigt, dass die Anträge zur Kreisverkehrsaufsicht bereits versendet wurden, 

jedoch bisher noch keine Rückmeldung erfolgt ist.

TOP 6
Bericht des Naturschutzbeauftragten
Entfällt, da der Naturschutzbeauftragte nicht anwesend ist.
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TOP 7
Einwohnerfragestunde – 1. Teil
Eine Anwohnerin des Sengels fragt, wann die Ausbesserungsarbeiten der L233 (Sengel) durchgeführt werden. 

Dies war bereits für Herbst 2024 geplant.

Antwort: Wann die Sanierung der Straße stattfindet, ist nicht bekannt. Es wird beim LBV nachgefragt.

Der WZV, der für die Gullys verantwortlich ist, wird nochmals aufgefordert, diese zu reparieren.

TOP 8
Beratung und Beschlussfassung über den Bauentwurf zur Erneuerung der Straße Grootredder
Der eingeladene Planer, Herr Behrend, Wasser- und Verkehrs- Kontor GmbH, hat sich krankgemeldet. Daher 

besteht derzeit kein Beratungsbedarf. Die Abstimmung wird auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 9
Beratung und Beschlussfassung über die Parksituation in der Straße Etzberg
Verschiedene Punkte, die den Etzberg betreffen, werden diskutiert, u.a. abgesenkter Bordstein: wie ist die 

Ausschreibung, soll der Bordstein überfahrbar sein?

Beschluss: 
Das Amt wird gebeten, bezüglich der befahrbaren Bordsteine und der befahrbaren Gehwege im 
Etzberg, zu prüfen, ob fachgerecht ausgeschrieben, geplant und ausgeführt wurde. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Ein Beschluss über die Parksituation wird gefasst, wenn das Ergebnis der Überprüfung durch das Amt vorliegt.

TOP 10
Beratung und Beschlussfassung über einen Arbeitskreis „Umwelt“
Im Bereich Umwelt gibt es verschiedene Punkte, wie zum Beispiel Blühwiesen und Naturlehrpfad, die 

regelmäßig besprochen und geplant werden sollten.

Beschluss:
Für die zu besprechenden und zu planenden Punkte soll ein Arbeitskreis gebildet werden.
Mitglieder: ein Mitglied pro Fraktion plus jeweils ein Vertreter. Die Namensmeldungen sollen bis zur 
nächsten VU-Sitzung an Michael Kracht gegeben werden.
Zu verschiedenen Sitzungen sollen ein Mitarbeiter des Bauhofes, sowie der Naturschutzbeauftragte 
eingeladen werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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TOP 11
Einwohnerfragestunde – 2. Teil
Es werden keine Fragen gestellt.

Der Vorsitzende stellt die Nichtöffentlichkeit her.
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Nichtöffentlicher Teil

TOP 4.1.
Mitteilungen des Vorsitzenden

TOP 12
Beratung und Beschlussfassung über über den Antrag der FDP zur Reparatur des Wanderwegs 
zwischen Kisdorf, Weedenweg und Winsen, Schustertwiete

Der Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her.

Er schließt die Sitzung um 20:44 Uhr, dankt den Mitgliedern für die Teilnahme und wünscht allen einen guten 

Heimweg.

gez.: Silke Ahrens-Busack Michael Kracht

Protokollführerin Vorsitzender


